



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 31 января 2015 года, № 21 (6174)

Суббота

КУРСОМ РЕФОРМ

Стальные магистрали соединят континенты через электрифицированный участок Ангрэн — Пап возрождаемого Великого шелкового пути

За годы независимости железнодорожная отрасль страны преодолела непростой путь развития. Сегодня стальные магистрали являются независимой, единой и целостной системой, жизненно необходимой для надежной и эффективной связи всех регионов республики. Не случайно глава государства в своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, еще раз обозначил важность создания развитой инфраструктуры, в частности, дорожно-транспортного строительства.



Фото: Х. Лойдоева



Президент отметил, что для обеспечения надежной и бесперебойной транспортировки пассажиров и грузов в 2015 году намечается реабилитация 260 кило-

метров железнодорожных путей. Предусмотрена реализация 13 инвестиционных проектов. А такой крупномасштабный и стратегически важный проект, как

строительство новой электрифицированной железнодорожной линии Ангрэн — Пап протяженностью 124,1 километра, и вовсе требует особого контроля соот-

ветствующих ведомств и государственных структур для его своевременного и качественного выполнения. Говоря в целом о значении отрасли сегодня, необходимо отметить, что уже невозможно себе представить, как развивалась бы наша жизнь и экономика, если бы не было железных дорог. В настоящее время свыше 60 процентов грузовых и более 75 процентов пассажирских перевозок приходится на железнодорожный транспорт. Значи-

тельный вклад в это вносит Государственно-акционерная железнодорожная компания «Узбекистон темир йуллари», которая за двадцать лет стабильной работы превратилась в одну из крупнейших в стране компаний, обладающих квалифицированными кадрами во всех областях железнодорожного транспорта, огромной научной и материально-технической базой, проектными и строительными мощностями, большим опытом международ-

ного сотрудничества. Сегодня в числе приоритетных направлений деятельности ГАЖК не только строительство новых магистралей и вокзалов, модернизация и электрификация существующей сети железных дорог, но и обновление парка электровозов, организация новых маршрутов с запуском самых современных и комфортабельных для пассажиров поездов, многое другое.

2 стр.

ЗАСЕДАНИЯ

С целью обеспечения законности

Состоялось расширенное заседание президиума Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан.

На нем обсуждены итоги деятельности хозяйственных судов в 2014 году и определены задачи на перспективу, вытекающие из докладов Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, а также на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Посредством установившейся видеоконференц-связи в заседании приняли участие судьи и работники хозяйственных судов регионов республики.

Подчеркивалось, что в нашей стране под руководством главы государства осуществляется последовательная работа по защите законных прав и интересов субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, усилению ответственности должностных лиц государственных, правоохранительных и контролирующих органов за незаконное вмешательство в хозяйственную и финансовую деятельность хозяйствующих субъектов.

В минувшем году хозяйственными судами было рассмотрено и решено более 260 тысяч заявлений и исков. Около 27 тысяч дел касалось защиты прав и законных интересов субъектов малого бизнеса и частного

предпринимательства, в том числе фермерских хозяйств, приняты решения о взыскании в их пользу 312,4 миллиарда сумов. В целях усиления защиты прав предпринимателей непосредственно на выездных судебных заседаниях рассмотрено более 86 тысяч хозяйственных дел. Признаны недействительными 326 документов, принятых местными властями, органами государственного управления и контролирующими органами в отношении субъектов предпринимательства, противоречащих закону.

Как подчеркнули участники заседания, в судебную деятельность последовательно внедряются современные информационно-коммуникационные технологии. В частности, на веб-сайте Высшего хозяйственного суда осуществляется прием в электронной форме исковых заявлений и ходатайств, также внедрена система отправки судебных документов и других сообщений участвующим в деле лицам, что дает свои положительные результаты. Так, за отчетный период количество обращений, отправленных в хозяйственные суды в электронном виде, увеличилось в 20 раз по сравнению с прошлым годом и составило более 37 тысяч. Участникам судебного разбирательства судами в электронной форме отправлено более 52 тысяч сообщений и судебных документов.

2 стр.

РЕЗОНАНС

Охрана природы: это важно для каждого

Оценка деятельности Экологического движения Узбекистана, данная Президентом страны на недавнем совместном заседании палат парламента, вдохновляет, призывая трудиться еще более эффективно и сплоченно во благо процветания родной страны. Экологические угрозы и вызовы, приобретающие региональный и глобальный характер, не оставляют «отступных путей».

Все чаще мы становимся свидетелями последствий пренебрежения законами природы. Экодвижение одной из своих программных задач ставит содействие тому, чтобы охрана природы стала делом каждого жителя страны, всего общества. Ведется регулярная работа в центре и на местах, направленная на повышение экологической культуры насе-

ления. Активисты Экодвижения с энтузиазмом участвуют в реализации инициатив махаллинских сходо граждан и ассоциаций товариществ частных собственников жилья, школ, средних специальных и высших учебных заведений, негосударственных некоммерческих организаций, представителей зарубежных организаций.

Экодвижение стремится расширить круг своих партнеров, так как надлежащая охрана природы не может быть обеспечена только деятельностью государственных и общественных организаций. Успех зависит от высокого правосознания жителей, их информированности о состоянии окружающей среды, осознания масштабности изменений, происходящих в природе в результате антропогенного воздействия, и их последствий. Усилия Экодвижения были бы бесплодны без поддержки жителей страны, которые своими знаниями, профессиональным опытом

и активной гражданской позицией вносят вклад в дело охраны окружающей среды.

Депутатская группа Экодвижения в Законодательной палате Олий Мажлиса сформирована уже второй раз, состав группы обновился на треть. В нее вошли представители научной и природоохранной общественности страны, обладающие значительным опытом. Перед депутатской группой стоит непростая задача: оправдать высокое доверие своих сограждан, на парламентском уровне отстаивая приоритеты региональной экологической безопасности, чистого, «зеленого» развития и рационального использования природных ресурсов.

Дилшод МУХИТДИНОВ, координатор Исполкома Центрального кенгаша Экодвижения.

СОБРАНИЕ АКТИВА

Подведены итоги, обсуждены задачи

Несмотря на негативное воздействие продолжающегося глобального финансово-экономического кризиса, замедление темпов роста мировой экономики и усугубление процессов стагнации и рецессии во многих государствах, в нашей стране за минувший год достигнуты стабильно высокие темпы развития экономики и ее ведущих отраслей. Причем положительная динамика социально-экономического развития наблюдалась во всех регионах республики.

Как отмечалось на собрании актива Самаркандской области, за отчетный период в регионе реализован комплекс мер по реализации важнейших приоритетных задач программы развития отраслей экономики, обеспечивших их устойчивый рост. В частности, объем внутреннего валового продукта составил 9 триллионов 198 миллиардов сумов.

При этом темпы его роста возросли на 10,5 процента.

Объемы производства в промышленном секторе увеличились на 15,7 процента, в сельском хозяйстве — на 6,9 процента, в строительстве — на 11,2 процента, в оказании услуг и розничном товарообороте — на 21,7 и 14,9 процента соответственно.

2 стр.

ВЫБОРЫ-2015

Члены окружных избирательных комиссий повышают знания

В Ташкенте начал свою работу двухдневный республиканский семинар-тренинг, организованный Центральной избирательной комиссией для председателей и членов окружных избирательных комиссий по выборам Президента Республики Узбекистан, а также руководителей территориальных пресс-центров.

В его работе также принимают участие члены Центризбиркома, национальные эксперты по избирательному праву, представители политических партий и средств массовой информации. Семинар направлен на дальнейшее повышение уровня информированности членов окружных избирательных комиссий о национальном избирательном законодательстве и его практическом применении, обсуждение различных аспектов организации деятельности окружных комиссий по подготовке и проведению выборов, стоящих перед избирательными комиссиями актуальных задач по подготовке и проведению выборов.

Председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдусаломов отметил, что наша страна находится в преддверии важного политического события — выборов Президента Республики Узбекистан. Демократическое правовое государство и справедливое гражданское общество немалыми без демократических и справедливых выборов, в ходе которых проявляются плюрализм мнений, стремления и надежды людей.

За годы независимости в Узбекистане в результате поэтапных, последовательных реформ, осуществленных на основе принципа преемственности, создана отвечающая самым демократическим требованиям и общепризнанным международным стандартам избирательная система, обеспечивающая гарантии свободного волеизъявления граждан.

Важнейшей особенностью национальной избирательной системы является функционирование независимой системы избирательных комиссий, обеспечивающих организацию и проведение выборов на основе открытости и гласности в полном соответствии с требованиями закона. Организацию и проведение выборов Президентом Республики Узбекистан осуществляют Центральная избирательная комиссия, окружные и участковые избирательные комиссии.



Деятельность ЦИК направлена на организацию и проведение выборов на основе демократических принципов, создание избирательных условий для их свободного волеизъявления. В соответствии со статьей 117 Конституции Республики Узбекистан и Законом «О выборах Президента Республики Узбекистан» выборы проводятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. В выборах Президента граждане Республики Узбекистан с 18-летнего возраста.

В ходе семинар-тренинга рассматриваются все аспекты избирательного процесса, задачи окружных избирательных комиссий, — говорит член 2-й Андижанской окружной избирательной комиссии Б. Расулов. — Повышение уровня членов комиссий очень важно, так как наша главная задача — обеспечить соблюдение законодательства в ходе подготовки и проведения выборов на территории всего округа. В нашей области исходя из количества избирателей — более 1 миллиона 923 тысяч с целью обеспечения удобства для избирателей образовано 742 избирательных участка. В настоящее время идет работа по формированию участковых избирательных комиссий. Участки обеспечиваются необходимой оргтехникой, средствами связи, правовой литературой. Для обеспечения открытости и гласности всего избирательного процесса и доступа журналистов к информации, связанной с подготовкой и проведением выборов, образован областной пресс-центр, который возглавил главный редактор газеты «Андижанская правда» А. Абдуллаев.

2 стр.

Цифры и комментарии

Более 34,8 триллиона сумов составил на начало нынешнего года общий объем кредитов, направленных в реальный сектор экономики.

По сравнению с 2013 годом данный показатель увеличился на 31,2 процента. При этом объем кредитов, выданных на инвестиционные цели, составил на начало нынешнего года свыше 8,5 триллиона сумов, что более чем в 1,2 раза больше по сравнению с предыдущим годом.

В результате осуществленных масштабных мер по развитию малого бизнеса, созданию благоприятной деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству объем кредитов, выданных субъектам малого

бизнеса, по сравнению с 2013 годом увеличился в 1,3 раза и на начало текущего года превысил 9,2 триллиона сумов.

Также в 1,4 раза увеличился объем кредитных средств, выделенных женщинам-предпринимателям, который составил свыше 960,2 миллиарда сумов. На финансовую поддержку бизнес-проектов выпускников профессиональных колледжей были

выделены кредитные ресурсы в объеме 200,9 миллиарда сумов, что в 1,4 раза больше по сравнению с 2013 годом.

(*По данным Центрального банка Республики Узбекистан).



